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資料概覽   

香港中小企業現金周轉及開支管理意見調查 
 

研究背景 

2013 年 1 月，Visa 香港委託香港大學民意研究計劃進行《本地中小企現金周轉及開支管理

意見調查》，以瞭解本港中小企現時現金周轉及開支管理情況，訪問對象為本港中小企公司

僱主或其中一位負責財務管理的員工。 

 

調查問卷由民研計劃諮詢委託機構後獨立設計，而調查的所有操作，包括數據收集及分析工

作，均由民研計劃全權負責，不受任何機構影響。 

 

研究設計 

是次調查對象為本港的中小企業，中小企的定義為：本地非製造業公司僱員數目不多於 50

人，而製造業公司僱員數目不多於 100 人。調查於 2013 年 2 月 21 日至 3 月 7 日進行，透

過電話成功訪問了 515 名符合資格的中小企業僱主或一位負責財務管理的員工。整體有效回

應比率為 79.2%，標準誤差則少於 2.2%，亦即在 95%置信水平下，各個百分比的抽樣誤差

為少於正負 4.4 個百分比。 
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主要調查結果 

A) 中小企現金周轉管理 
 
1) 面對現時的營商環境，公司目前遇到的主要挑戰是甚麼？ 
 

現時的經營環境所遇到的主要挑戰 
 

  
 
2) 一般而言， 公司收到客戶付款的平均時間為： 

 
收到客戶付款的平均時間 

 

2%
1%

4%
16%

24%
24%

41%
54%
54%

0% 20% 40% 60%

不知道／很難說

其他

沒有困難

融資困難

現金周轉

人手短缺

租金上升

生意額下降

租金以外的經營成本上升

32%

40%

4%
1% <1%

19%

2%
0%

20%

40%

60%

一個月內 兩至三個月 四至五個月 六至十二個月 十二個月或以上 沒有延遲付款 不知道／很難說

45% (兩個月以上的延期付款) 



3 

3) 如果客戶延遲付款，對公司的運作有甚麼影響？ 
 

客戶延遲付款對公司運作的影響 

 

B) 經營成本  
 
4) 公司最主要的日常開支是甚麼？請撇除人工、租金及原材料。 
 

主要日常開支 
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5) 公司有沒有節省營運成本的計劃？ 
 

節省營運成本的方法 
 

 

 
6) 你本人或公司的財務管理人員每月平均用多少時間去處理公司的開支帳目？ 
 

處理公司開支帳目的平均時間 
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B) 中小企慣常支付模式  
 
7) 公司最常用的付款方式給供應商或其他合作伙伴是甚麼？ 
 

公司的主要支付方式 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
8) 你覺得用公司卡付款有甚麼好處？ 
 

中小企認為使用公司卡付款的好處 
 

 
 

- 完 - 
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